

每年捐一万元 连续捐了3年

一位“曾经的受益者”反哺石狮“慈善学子工程”

本报讯 “又是‘强巴拉’!”近日,石狮市慈善总会在梳理官方微信公众平台“慈善学子”公募项目页面时,再次发现了一个熟悉的名字:这位网名为“强巴拉”的爱心人士捐款1万元,并留言“曾经的受益者”,这已是他(她)连续第三年捐款,每笔捐款都是1万元,并附有同样的留言。

“强巴拉”是谁?不妨先从石狮“慈善学子工程”说起。2001年,石狮市慈善总会成立,即启动“慈善学子工程”助学活动,全程资助家庭困难的石狮学子完成大学学业,这一善举开创了全省乃至全国县级资助大学生的慈善助学先河。22年来,该活动受到社会各界爱心人士的大力支持,全市已有逾千名困难大学生共计获得2000多万元资助款,跨进高等学府圆了“大学梦”。仅2018年至2022年,市慈善总会就发放爱心款468万余元,帮助困难大学生840人(次)。

记者从市慈善总会了解到,“强巴拉”先后于2021年5月3日、2022年6月10日、2023年6月11日向“慈善学子工程”公募项目页面各捐款1万元。从“曾经的受益者”到现在的捐赠者,“强巴拉”向

“慈善学子工程”完成了一次又一次的“爱心反哺”。做出同样举动的,不止一个“强巴拉”,一些曾受益于“慈善学子工程”的困难学子在完成大学学业步入社会后,又将这份爱心传递延续下去。

2019年9月,曾经受助的邱同学在大学毕业后,将领到的第一个月工资3000元全部捐给市慈善总会。2020年、2022年,曾经受助的郑同学毕业后,两次托母亲送来共计6000元善款,捐入“慈善学子工程”。邱同学表示,“在我最困难的时候得到了慈善总会的及

时资助,虽然我现在力量还有限,但爱心不分大小,应该及时行善,能做多少就做多少”。

“心怀感恩,回馈社会,这些同学的爱心传递令人感动!”市慈善总会会长李丽月表示,20多年来,石狮“慈善学子工程”改变了许多困难学子的人生路,也在他们心中种下了一颗“爱心的种子”,希望他们学业有成、家庭幸福,并在力所能及的条件下多去帮助他人,多做对社会有益的事,传递出一份“石狮爱心”。

据悉,2023年石狮市“慈善学



子工程”助学对象申报工作已经启动。市慈善总会希望社会各界继续奉献关爱之心,伸出援助之手,积极参与到“慈善学子工程”助学活动中来,让更多的寒门学子得到资助、圆梦大学,用爱心为他们插上飞向梦想的翅膀。

(记者 林恩炳 谢艳 通讯员 柳凉凉)

加快学校健康餐实施计划

实施健康中国战略,离不开国民营养水平的提高。这当中,强化中小学生学习营养干预尤其重要,将影响青少年一代的身体素质和智力发育。学生营养干预是一项长期战略和系统工程,需要配套相应政策,一直为社会各界所关注,也备受政协委员关注。

政协委员吴尔德指出,当前还存在管理制度不合理、人才缺失、供应链不透明、硬件设施配套不足等问题。建议要加快学校健康餐实施计划,重视学校健康餐的管理工作。

吴尔德建议,一方面,要重视硬件建设,建设良好的就餐环境。建好干净、清洁、明亮的就餐环境;做好食品制作、储存的环节;倡导食堂工作人员、就餐人员养成良好的个人卫生习惯。

另一方面,要从思想上重视,建立科学、合理的管理制度;如落实陪餐制度,建立智能评分系统,畅通反映问题的渠道;要把健康管理列入学生课程内容,科学指导、引导学生营养用餐,从小养成营养健康用餐的习惯。要引进、培养专业的管理人才,建立人才管理机制,解决营养师配备及水平参差不齐,校园营养师培训后不具备指导食堂实际工作能力、为不同营养状况学生推荐针对性食谱并供餐仍有较大难度等问题。

吴尔德建议,还要建设健康、透明的供应链管理制度,建立教育部门食品采购平台;建立“配餐中心”,为不具备条件办食堂的学校彻底解决难题;制定监管人管理制度、工作管理规范等长效机制,明确正面、负面清单,严格监管,采取定期、不定期抽查检查,对不落实的严肃问责。

(记者 谢艳 通讯员 上官加兴)



庆祝中国共产党成立102周年

开展庆“七一”



本网石獅市供电公司开展以“踔厉奋发跟党走,勇毅前行新征程”为主题的庆“七一”活动,热烈庆祝中国共产党102周年,引领广大党员党员干部思想、强党性、重实践、建新功。

当天下午,国网石狮市供电公司调度大楼第一会议室里,气氛庄重热烈,掌声阵阵。“领航·新征程”和“踔厉奋发跟党走,勇毅前行新征程”的红色背景相映生辉,绽放红色光彩。庆祝活动包括基层党员群众小视频、重温入党誓词、集体政治生日、授牌授旗仪式、歌曲《新征程》、党员故事、童心向党及集体朗诵《信念永恒》八个环节。

聆听着感人故事和熟悉旋律,感受其中打动人心的真挚力量。热烈的掌声在第一会议室内一次

又一次响起。通过一个个精心准备的庆祝活动,国网石狮市供电公司党员干部感悟伟大建党精神,感怀先进风采,感受先锋力量,传承优良传统,以更加坚定的信心、更加饱满的状态、更加奋发有为的精神投入公司事业发展大局。会上台下,家国梦想激荡交融;会场内外,公司干部职工同频共振。

初心如磐,深情回响。动人歌声、感人事迹礼赞党的风华,激励着国网石狮市供电公司广大干部职工怀抱奋斗梦想,带着信仰和初心砥砺前行,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,扎实推进“旗帜领航·新时代红色堡垒工程”,走在前、作示范,为推动公司高质量发展不懈奋斗。(记者 林本鸣 通讯员 许伟哲 蔡灵智)

水上运动掀热潮 炎炎夏日享清凉



本报讯 连日来,新开业的石狮十里黄金海岸红塔湾旅游区人头攒动。记者了解到,新兴海上亲水项目的受众以90后和00后年轻人为主,成功地把石狮的滨海旅游从单纯的观光旅游,转为有一定深度、自我挑战的带有体能型、技能型的海上运动旅游。

连续三天,超嗨电音派对、泡泡派对、水枪大战、飞盘冲浪挑战、集章挑战、热辣比基尼女郎湿身派对……在红塔湾同步举行。游客们随着音浪、伴着节奏,放肆玩水,尽情享受各种

超燃狂欢队。各海上亲水项目现场,不少年轻人争相打卡水上极限运动,戏浪时全程拍摄,结束后马上修图、剪辑上传社交平台,获取更多关注。

从江西到红塔湾游玩的李小姐刚刚结束浪尖上翻滚的水上飞人的运动项目,全身湿漉漉的,开心地依偎在男朋友的身边。她告诉记者,这个水上项目刺激、惊喜,又能学到技能,她表示,准备在红塔湾多住

几天,体验多种海上运动项目。为了让到场的游客玩得尽兴,主办方还在主会场和各分会场推出各种海上、陆地项目,让大众参与,如邀请游客参加红塔湾泡泡派对、开启水枪大作战;冲浪区将设置飞盘冲浪关卡,挑战成功者将获得免单机会。此外,还开设趣味打靶、集章挑战等游戏,举行沙滩音乐派对,邀请DJ&MC、炫酷街舞、摇滚乐队等专业团队到场演出,让游客沉浸式体验夏日的狂欢。

(记者 洪亚男 李荣鑫)

助力暖心行动 共建大爱之城 石狮举办残疾人烘焙技能培训活动

本报讯 为丰富残疾人业余文化生活,提升劳动技能,进一步增强残疾人自身社交能力,推动社区残疾人事业持续、快速、健康发展,6月28日,一场“助力暖心行动 共建大爱之城”烘焙技能培训活动在金耀丰大厦拉开序幕。此次活动内容为蛋糕制作,特邀专业的西式面点师进行授课,吸引了20余名残疾朋友参加培训。

活动伊始,来自金光商务公司的面点师王老师深入浅出地为大家讲解了烘焙的工具、烘焙的食材及搭配比例,并现场演示了蛋糕制作的过程。讲完流程后,进入实操阶段,在场的朋友迫不及待地打开准备好的蛋糕胚,涂抹上奶油,并摆放上水果。经

过抹、转、挤、摆等步骤,一个个精致的蛋糕从他们的手里诞生了。

本次活动由石狮市残联、市人力资源和社会保障局、市妇联主办,福建智人力资源有限公司、石狮市金光商务贸易有限公司承办。记者了解到,本次残疾人烘焙技能培训,旨在为身残志坚者引路鼓劲,让他们“有爱无碍”地就业创业。

(记者 刘晓娟)

任公司、石狮市金光商务贸易有限公司承办。记者了解到,本次残疾人烘焙技能培训,旨在为身残志坚者引路鼓劲,让他们“有爱无碍”地就业创业。

(记者 刘晓娟)

石狮市公安局 党员集体过“政治生日”

本报讯 6月29日上午,石狮市公安局机关党委组织开展新党员入党宣誓暨党员集体过“政治生日”活动,新党员“逢十”,六月、七月“政治生日”党员代表参加活动。

当天,全体人员首先到石狮市卢厝村红色革命教育基地参观学习,通过聆听讲解和参观历史图片、历史物件和文献资料,重温革命先烈的坚定理想,面向党旗庄

严宣誓,坚定了“守初心、担使命”的信念。

本次活动进一步加强了党性教育,激励党员斗志,党员更加明确身上肩负的责任,纷纷表示在今后的工作中,要时刻以党员的标准严格要求自己,坚定理想信念,牢记职责宗旨,以更加务实的工作作风、更加饱满的工作热情,投身到公安工作中去。(记者 杨德华)

市委文明办赴闽台缘博物馆开展主题党日活动

本报讯 近日,石狮市委文明办组织全体党员干部前往中国闽台缘博物馆开展“存正心、守正道、养正气”主题党日活动。

在中国闽台缘博物馆内,石狮市委文明办的党员同志们沿着同文同种、同根同源的历史脉络,听讲解、观视频、看实物、谈感想,见证了海峡两岸一家亲深厚的历史渊源,增强了实现祖国统一的责任感和使

使命感。大家纷纷表示,要积极参与“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中,以“存正心、守正道、养正气”为主题,深入开展“岗位践新风”系列活动,提升践行新风正气福建“名片”的自觉行动,进一步弘扬爱党爱国的精神,不断深化精神文明创建,主动担当作为,努力为建设现代化商贸之都贡献文明力量。

(记者 吴汉松 通讯员 高克思)

市文化市场综合执法大队开展安全检查

本报讯 今年6月是第22个全国“安全生产月”。近段时间,石狮市文化市场综合执法大队结合我市实际,部署专项检查工作,开展“安全生产月”专项检查行动。

行动中,市文化市场综合执法大队首先开展宣传教育工作。他们结合《中华人民共和国

安全生产法》宣传、发动企业积极参与“人人讲安全、个个会应急”网络知识竞赛、线上“逃生演练训练营”等活动,督促企业对电焊工等危险作业人员开展安全培训。此外,深入开展消防培训和应急演练。同时,排查我市重点娱乐场所、网吧等的消防培训和应急演练开展情况,要求企

业根据本行业领域事故特点,开展消防安全培训和组织事故应急演练,提高全体从业人员安全生产意识。截至6月28日,市文化市场综合执法大队累计出动93人次,检查企业42家次,现场整改及督促消除安全隐患1处,均已整改到位。

(记者 王文豪 通讯员 佳曲)

两家餐厅存在消防违法行为被警告处罚

本报讯 消防设施是抵御火灾风险的主要保障,如被遮挡、堵塞,未保持完好有效,擅自停用,一旦发生火灾将阻碍救援的开展,造成严重火灾事故。近日,石狮市两家餐厅因存在遮挡、停用消防设施的违法行为,被石狮市消防救援大队处以警告的行政处罚。

石狮市消防救援大队监督检查人员在对石狮市志通餐厅、鑫甲王餐厅进行消防监督检查时,发现志通餐厅门口的消火栓被盆栽遮挡,存在遮挡消火栓的

违法行为;鑫甲王餐厅把灭火器放置在不可轻易拿取的位置,存在擅自停用消防器材的违法行为。两家餐厅均违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定,针对检查发现的问题,大队监督检查人员到餐厅经营者、现场管理人员进行批评教育,要求立即整改火灾隐患,并根据

《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第二项、第四项之规定,依法对餐厅经营者蔡某某、林某某处以警告的行政处罚。

餐厅经营者充分认识到由于自身消防意识不强而导致的消防违法行为,及时接受了处罚,并立即将遮挡消火栓的盆栽搬离,将灭火器放置到方便拿取的位置,确保消防设施安全使用,同时,表示以后将加强消防安全管理,认真学习消防安全知识,落实消防安全工作,确保餐厅内部安全。

(记者 洪诗桂 通讯员 李晓娟)

法制大队联合共建单位开展志愿服务活动 庆“七一”乐享邻里

本报讯 近日,石狮市公安局法制大队联合共建单位在凤里街道华南社区“党建+”邻里中心组织开展“庆‘七一’,乐享邻里”宣传志愿服务活动。

活动现场,民警通过现场讲解、分发法律宣传学习材料等形式为辖区群众介绍民法典、反诈防骗等安全知识。同时,民警还

结合近期形式多样的电信诈骗手段,耐心地讲解犯罪分子的惯用伎俩、作案方式以及如何甄别、防范电信诈骗的技巧等方面的内容,引导群众在日常生活中提高自身反诈意识和防骗能力,切实运用好“国家反诈中心”App保护自身利益。

(记者 杨德华 通讯员 柯文权)

